
 

公益社団法人宇都宮青年会議所 

２０１５年度 第４回 臨時理事会議事録 

              

 

日 時：２０１５年 １０月 ６日（木）１９：００～２０：１５ 

場 所：コンセーレ 小ホール  

出席者：             

（  理   事    長  ） ： 

（  直  前 理 事  長  ） ： 

（ 副 理 事  長  ） ：澤畑、福田(之)、廣田、太城（敬称省略 以下同） 

（  専  務 理  事  ） ：金 

（  監                事  ）  ：安野 

（  担 当 常 任 理 事  ）  ：羽石、飯野、鈴木 

（日本 JC委員会特別委員長 ）  ： 

（ 会員拡大特別委員会  ）  ：小瀧 

（  法令会計審査局局長   ）  ：豊﨑 

（ 事  務  局  長  ）  ：飯沼 

（ 委   員   長  ）  ：辻、松井（中・代理）増渕、宮林、福田(弘）、山田、 

木村、飯塚、篠原（遅参） 

（  局次長、副委員長  ） ：柿沼、相田、菊地、中嶋、板林、佐藤、林 

（ 準 理 事 会 構 成 員 ） ：小林（宣・代理）加賀田 

 

１．開会宣言        ＜金＞(役職名省略 以下同) 

 

２．ＪＣＩクリード唱和            ＜飯塚＞ 

 

３．ＪＣＩミッション並びにＪＣＩビジョン唱和 ＜板林＞ 

 

４．ＪＣ宣言文朗読並びに綱領唱和       ＜林＞ 

 

５．関東地区宣言唱和      ＜佐藤＞ 

 

６．出席者の確認                              ＜飯沼＞ 

 

７．議事録作人並びに議事録署名人の指名    議事録  ＜総務委員会＞ 

                       議事録署名人   

                                                      澤 畑 敦 史 

                           安 野 嘉 政 

 

８．前回議事録の確認           ＜飯沼＞ 

 

９．２０１５年度理事長挨拶       ＜代行 澤畑＞ 

                           

 



皆さまこんばんは。第４回臨時理事会ということで、急遽１０月街づくり例会の議案の件

でお集まりいただき、まことにありがとうございます。ここにいる２５名が理事としての

責任を果たしていただけたらと思います。来られない方もいらっしゃいますが、渉外委員

会は幹事２名をしっかり代理出席として立てていただいております。他の委員会もこれに

倣ってしっかりと責任を全うしていただきたいと思います。以後このような場合は必ず代

理出席を立てていただきたいと思います。また、総務委員会、渉外委員会の皆さんも臨時

理事会ということで、早くからの設営まことにありがとうございます。これは今年度、私

を含めて理事会構成メンバーの至らなかった点であります。それで臨時理事会ということ

になってしまいました。総務・渉外の皆さんには本当にご迷惑をおかけしました。前回、

公開理事会でした。須山理事長が思い出に残る公開理事会にしたいということでしたが、

残念な結果に終わってしまい、再びこのように集まることになってしまいました。その時、

拡大委員会のみなさんや、理事未経験者に来ていただきましたが、あのような理事会で皆

が理事に対して憧れを持ったのかと思います。これは担当委員会の準備不足ということも

ありましたが、担当常任、担当副理事長、そして私を含めたここにいる全員が何か足りな

かったのではないかなと思います。ここにくるまでに色々な協議を重ねていく段階で、も

っと注意深く指導・指摘してあげることが出来たのではないかと思います。終わってしま

ったことなので仕方ありませんが、今後そういったことがないように、皆さんでひとつの

事業や例会を担当委員会だけでなく、皆の事業になりますので、より良くするためにしっ

かり意見し、言ってあげることの優しさを知っていただきたいと思います。知らん顔して

いるのも違うと思いますのでこれから先も理事やることがあると思いますので、しっかり

と考えていただきたいと思います。それと１０月の４日、宮まつり委員会の食育事業お疲

れ様でした。３万円という事業予算の中で、素晴らしい費用対効果を生んでいたのではな

いかと思います。上程の段階から想いを持っていたからこそしっかりとした設営が出来た

のではないかなと感心致しました。 

ただ残念なところは出席率の悪さ、５０％に満たない。確か協議の段階ではたくさんの意

見が理事会で出ていたと思います。それに真摯に向き合って委員会が対応して、一生懸命

ひとつの事業を作り上げて、やってみたら人が来ません。もちろん、出席率よければいい

というわけではありませんが、切ないと思います。皆さんが担当の委員会だったらどうで

しょうか。５０％にも満たないというのは。例会ではないと勘違いしている人もいますが、

絶対に出席しなければならないという規則は無いにせよ、やはり理事会構成メンバーで協

議を重ね、審議で可決し、やりましょうということになったら、委員長、副委員長はメン

バーにこういういい事業があるよと伝えて、なるべく来てくれよと、言ってあげるべきじ

ゃないかなと思います。もし伝えても来なかったのなら仕方が無い。次からは是非伝えて

ほしいと思います。 

それが理事の責任、役目です。このあと審議となる１０月例会もそうですが、委員会メン

バーにきちんと説明が出来て、出席を促せるように臨んでいただければと思います。もし

納得がいかなければ、今日しっかり意見、質問をして納得のうえで右手を上げていただき

たいと思いますので、シャンシャンで終わる審議と思ったら大間違いです。時間はたくさ

んありますので、慎重審議よろしくお願いします。以上です。 

 

 

１０．直前理事長挨拶 

欠席のため割愛 

 

１１．役員報告 



   宮まつり委員会 中嶋副委員長より、食育事業の御礼。宮まつり全体写真の案内。 

    

 

１２．審議事項 

 

審−１ １０月 街づくり例会 開催計画並びに決算（案）承認の件 

 

審議資料に基づき、板林副委員長より変更点の読み上げ 

 

＜澤畑＞   審議事項ですので法令会計豊﨑局長、補足ありましたらお願いします。 

 

＜豊﨑＞   特段ございません。慎重審議をよろしくお願いします。 

 

＜澤畑＞   総務委員長、フォーマットは 

 

＜辻＞    特段問題ございません 

 

＜澤畑＞   それではご意見ある理事の方、挙手願います。 

 

＜福田(弘)＞ 担当割ですが、人数の割り当てで余裕をみた人数なのでしょうか 

 

＜板林＞   最低人数を表記しています 

   

＜福田(弘)＞ かなり厳しい人数だと思うのですが 

   

＜板林＞   大変お手数ですが、ぜひ当日はより多くの動員にご協力をお願いします 

   

＜澤畑＞   出向者会議ですが、各委員会から出向しないのですか 

 

＜板林＞   はい、各委員会から２名の出向者を募ります。もちろんそれ以上の出向者

も歓迎いたします     

 

＜澤畑＞   委員会廻りはどうですか   

 

＜板林＞   はい。廻らせていただきます  

 

＜澤畑＞   もう一点。保護者の方の目印はないのですか   

 

＜板林＞   ぱっちんブレスというものを着用していただきます 

   

＜小林(宣)＞ 出向者会議の２名ですが、どのような人選をすればよいでしょうか   

 

＜板林＞   委員長、副委員長プラスフロアメンバーでお願いします   

 

＜小林(宣)＞ もう一点、記念撮影のパネルですが、開催団体名は入れないでしょうか   



 

  

＜板林＞   今回、街づくりプロジェクトと言う名前で入れさせていただきます 

 

＜松井＞   メンバーが効果的に動ける工夫はありますか 

   

＜板林＞   ＪＣメンバー、まちプロメンバー、ボランティアメンバーをさまざまな場

所に配置しまして、それぞれが繋がりを持てるように工夫しております 

 

＜飯野＞   メンバー向け案内文のドレスコードですが、変更した理由をお聞かせくだ

さい 

 

＜板林＞   ハロウィンが題材ですので、私服・コスプレで幅が広がると思い変更させ

ていただきました   

 

＜飯野＞   意見ですが、誘導や案内をする運営スタッフが私服等ですと分かりにくい

のではないかと思います   

 

＜板林＞   当日、首かけストラップで対応いたします   

 

＜宮林＞   動員予定数ですが、あてにならないと思います。板林副委員長のほうで内

諾が取れているものなどをお話いただけたらと思います 

 

＜板林＞   中央小学校から前向きなご意見をいただいております。 

 

＜宮林＞   初めての事業なので大変だと思います。最後まで全力で頑張ってください 

 

＜松井＞   出向者会議に各委員会２名ずつとありますが、代表者が各委員会に持ち帰

って落とし込むと言う形でよろしいですか  

 

＜板林＞   そのようにしていただければと思います  

 

＜松井＞   そうしますと時間的に各委員会で厳しいものがありますので、周知をおね

がいします  

 

＜木村＞   事業を考えると人手が必要です。メンバーの出席を促すために努力してく

ださい。  

 

＜板林＞   善処いたします 

  

＜篠原＞   途中でトイレに行きたくなった場合ですが、スタッフが２人で１人がトイ

レに誘導したら１人で見切れるのでしょうか。また、保護者同伴の場合は

保護者とトイレに行き、戻ってきたら近くのスタッフに声をかけてくださ

いというシステムだと思いますが、保護者任せでいいのでしょうか   

 



＜板林＞    出向者会議で良く落とし込みたいと思います 

 

＜篠原＞    出向者会議に保護者は来ませんよね。これは保護者の方にしっかり落と

し込まないといけないことだと思います。そのタイミングは開催前にさ

れるのですか  

 

＜板林＞    当日の受付時、または廻っているスタッフに周知するよう対応いたしま

す  

 

＜山田＞    参加動員ですが、宮っこフェスタが当日ありますがそちらに参加する子

どもたちにも周知することで、動員も上がるのではないかと思います  

      

 

＜林＞     この事業は何を持って成功したと言えるとお考えですか  

 

＜飯塚＞    まちプロスタッフが宮ハロを通して街づくりに参加することによって、

喜びや感動という楽しさを感じていただいて、別の場でも各々が積極的

に街づくり関わりたいと思っていただければなと。また、中心市街地の

活性化にも繋がれば成功と言えるのではないでしょうか   

 

＜林＞     今回、子どもたちに喜んでもらえることがひとつの成功とも思えます。

誘導するスタッフへの落としこみが非常に重要だと思いますので、しっ

かりシナリオを早い段階でメンバーに落としこんでいただけたらと思い

ます。 

 

＜小瀧＞    出向者会議の件ですが、宇都宮大学とコンベンション協会が参加０名で

すが、担当者がいないのでしょうか。いるのであれば直接訪問して落と

し込みをするのでしょうか。   

 

＜板林＞    アポイントを取っております。直接お伺いします。   

 

＜小瀧＞    わかりました。あと議案中の文字抜けを修正願います。   

 

＜澤畑＞    他にご意見がないようなので採決に移りたいと思いますがいかがですか。      

１０月街づくり例会プロジェクト宮ハロ（案）承認の件、賛成の方右手

挙手にてお願いします。賛成、反対、白紙。事務局長お願いします。 

 

＜飯沼＞    全会一致です。   

 

＜澤畑＞    それでは原案通り審議可決いたします。飯塚委員長ひとこと。   

   

＜飯塚＞    まず、私の力不足でこのような臨時理事会を開くことになったことをお

詫び申し上げます。委員会メンバー一同、まずは出向者会議に向けて準

備を進めております。当日は様々な団体様が関わっております。最後ま

でご協力のほど、宜しくお願いします。ありがとうございました。          



 

１３．   報告依頼事項 

 

    菊池副委員長より事業の案内 

板林副委員長より出向者会議の案内   

 

 

１４. 監事講評                      ＜安野＞ 

 

まずは総務、渉外の皆さま、早い時間からの設営ありがとうございます。臨時理事会とい

う突然の理事会にもかかわらず、設営していただきありがとうございます。 

さて、臨時理事会になってしまった経緯を聞きましたが、意見を言ってあげる優しさ、ま

た、とことん議論する厳しさ、事業開催に影響を及ぼしかねない時間的リスク。いろいろ

なことを勘案した中での臨時理事会だったと思います。スケジュールどおり審議できなか

ったということは、冒頭、澤畑副理事長がおっしゃられた理事全体の責任だと思います。

意見を出すこと、例会事業の構築は担当委員会が行いますが、責任は理事全員が負わなけ

ればならない。そういう部分を皆で噛み締めて、例会まで時間もありますので、皆で声を

掛け合い多くのメンバーを引き連れて、飯塚委員長、板林副委員長をはじめとする政策委

員会メンバーを盛り立てる立場になりますので、そのへんの責任を感じていただき、安心

で安全な例会を構築できるよう全速力で委員会には準備をしていただき、また、ＪＣメン

バーは例会を成功に導くべく皆で協力して、おいしいお酒を飲めればと思います。今回こ

のような事態になったことを重く受け止めて、まだ本年も３ヶ月ございますので責任を持

って、理事会にご参加いただけますようお願いするとともに、簡単ではございますが監事

講評とさせていただきます。お疲れ様でした。 

 

 

１５. 閉会宣言                      ＜金＞ 

 

  公益社団法人 宇都宮青年会議所 

 ２０１５年度 第４回臨時理事会議事録 

 

    議        長：（  専 務 理 事  ）金 克彦     

 

 議事録作成人：総務委員会 

 

            議事録署名人：澤 畑 敦 史 

                   安 野 嘉 政 


